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ATTIVITA' ISPETTIVA

REG. GHN. Nr. iSZ^jS-k
CONSIGLIO REGIONALE DELIA CAMPANIA

Gnippo consillare "MoVimento 5 Stelle"

Prot. n. 201 del 22/01/2020

Alia Giunta regionale
della Canipania

Sede

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: Stabilizzazione LSU Regione Campania

I sottoscritti Consiglieri regionali. Valeria Ciarambino, Gennaro Saiello,
Maria Muscara e Michele Cammarano ai sensi deU'articolo 124 del Regolamento
tntemo del Consiglio regionale, rivolgono formale interrogazione per la quale
richiedono risposta scritta nei tennini di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) La categoria dei Lavoratori Sociahnente Utili, ancora presente nelle regioni
del Sud, e impegnata da ben 25 anni in attivita mdispensabili per la tenuta
delle funzioni istituzionali presso gli Enti Temtoriali, coprendo carenze
strutturali dl personale anche per il blocco del turn over che ha mteressato
la P.A., ed insistendo oggi significativamente, per lo piu, net territorio
-regionale^campano con-una forza mimeri.CEL-parLa_3420-.iiaita.L

b) Tra questi circa 102 sono in possesso di specifiche professionalita in
materia di protezione civile e, da oltre venti annl, sono in utilizzo
tninterrottamente presso i van ufiTlci delle U.O.D. della Direzione Generale
Lavori Pubblici e Protezione Civile;

c) In conslderazione della indispensabilita del LSU e, fra questi, di quelU
occupati negU uffici della suddetta DG, i sottoscritti hanno gia presentato
un'interrogazione a risposta scritta prot. 152 il 12.12.2019, di cui si e in
attesa di risposta, uno specifico Ordine del Giomo approvato all'unantmita
U 1.08.2019, di impegno da parte delta Giunta regionale ad insenre i
Lavoratori Sociahnente UUli gia in servizio presso Ie varie UOD della
Direzione Generale per i Lavori Pubblici e la Protezione Civile nel Piano del
Fabblsogno del personale di cui alia DGR 92 del 6.03.2019, e
un'intenrogazione a risposta orale prot. 67 11 2.10.2019, discussa nella
seduta del ConsigUo Regionale n. 148 del 21.10.2019;

d) In risposta all'interrogazione in forma orale del 2.10.2019, 1'assessore
Pahneri ha evidenzlato 1'effettiva esigenza di riflessione rispetto ad una
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presenza storica negli uffici in questione dt specifiche professionalita in un
settore delicato e strategico quale e la Protezione civile ed ha garantito di
aver compulsato gli uffici competenti al fine di esperire ulteriori
approfondimenti tecnico amministrativl che mirino a verificare la
praticabilita di idonei percorsi giuridici per affrontare nel modo piu utile la
questione;

e) Con nota prot. 153 del 12.12.2019, inoltre, sono stati richiesti all'Assessore
alle Risorse Umane aggiomamenti in merito all'attivita svolta rispetto alia
questione degli LSU presso gli uffici di protezione civile e, quindi, agli
approfondimenti tecnici compulsati, e, in data 14.01.2020, con nota prat.
044/SP, 1'Assessore ha semplicemente ribadito che gli approfondimenti in
questione sono ancora in corso;

f) In definitiva, ad oggi, si registra la persistente inattivita della Giunta
Regionale che continua a non assumere alcun prowedimento in materia e a
non dare risposte concrete ai lavoratori socialmente utili in forza presso gli
uffici di protezione civile in stato di precarieta da oltre venti anni.

Rilevato che:

a) La necessita di stabilizzazione del lavoratori di che trattasi e stata piu volte
ribadita anche dal Direttore generale della DG Lavori Pubblici e Protezione
Civile, da ultimo con nota prot. 0653787 del 29.10.2019 trasmessa
all'Assessore alle Risorse Umane, onde garantire la continuita tecnico
amministrativa degli uffici anche in considerazione del collocamento a
riposo di numerose unita di personale, soprattutto con profilo tecnico;

b) Nella legge nazionale di bilancio per il 2020 sono stati inseriti emendamenti
che consentono la completa stabilizzazione deLlavoratori LSU dellaj^egione
Campania, grazie all'incremento del fondo dedicate e alia introduzione di
deroghe assunzionali per gli enti locali;

c) Affinche la norma suindicata possa trovare applicazione e, pero, necessario
che Ie Amminisfcrazioni Pubbliche utilizzatrici di LSU inviino entro il 31
gennaio 2020 alia Presidenza del Consiglio dei Ministri- Dipartimento della
Funzione Pubblica - un'istanza per richiedere di rientrare nel riparto delle
somme dedicate alia stabilizzazione nella quale comunicare anche i dati del
propri lavoratori LSU che si intende stabilizzare.

Tutto cio premesso e rilevato si interroga la Gitmta e si vuole sapere:

1) Quail sono gli esiti degli ulteriori approfondimenti tecnico amministrativi
svolti dai competent! uffici regionali;

2) Se la Giunta, in considerazione della scadenza del 31.01.2020 posta
all'intemo dell'ultima legge nazionale di bilancio, ha individuato i dati dei
propri lavoratori LSU che intende stabilizzare ed e pronta per inviare, nel
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rispetto del tenmine sutndicato, la relativa istanza alia Presidenza del
Consiglio dei Ministri - Dipartimento della Funzlone Pubblica, onde evitare
di tncorrere in responsabilita politlca per non aver preso parte a tale
importante opportunita.

I Consiglieri

Valeri bino

ignnaro Saiellf

Maria s%It^
MiiChele Cammeuano
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